

Чистка — могучий  
чаг повышения  
угледобычи

лучшие использовать  
опыт передовых ком-  
мунистов ударников

Прокопьевск,  
3 июля

Проверка  
уже ох-  
ватила один  
издательский  
шахт в Красно-  
горском районе. Про-  
веденено свыше трехсот комму-  
нистов.

Массовая чистка началась.  
Тем более свидетельствует о пре-  
досторечии от тех ошибок, ко-  
торые еще склонны допускать  
некоторые организации при  
проведении чистки. Как известно, первое собрание по чистке  
посвящается отчетным докла-  
дам парткомов или партголов. Казалось бы, что основным  
стержнем этих отчетов должны  
быть вопросы перестройки  
партийной работы по указаниям XVII партсъезда и результатам  
достижений на ее основе.

Тем не менее мы уже встре-  
тились с такими фактами, ког-  
да парткомы избегают говорить о перестройке по сущес-  
тву, опираясь главным образом на материалы, характеризующие  
составные производственные ве-  
личины с партийно-массовой гра-  
мотой. Естественно, такие док-  
лады больше всего напоминают  
выступления хозяйственников, выступления управляемых шахт. Примером таких  
докладов могут служить док-  
лады парткома шахты им. Воро-  
шилова, доклад партголова Ма-  
нейхи и др.

Регистрируя те или иные  
недостатки производства, эти  
партийные организации ничего или  
очень мало делают для того, чтобы  
использовать чистку, как могущее орудие повышения  
угледобычи, как сильнейший  
стимул к искоренению непола-  
док.

Не об этом ли говорят пред-  
варительные итоги проверки  
партийных организаций шахты Повар-  
ниха. Там вместо того, чтобы  
основе чистки, на основе  
зываемой ею большевистской  
самокритики мобилизововать все силы на улучшение хозяй-  
ственной и партийной работы, буквально прекратили всю тек-  
ущую партийно-массовую ра-  
боту. «Общественная жизнь  
как бы замерла» — пишет в сво-  
ей статье председатель комис-  
сии по чистке т. Лекус.

Партия учит нас к тому, что  
чистка должна стать центром  
партийной работы, т. е. могу-  
тим двигателем всех зевьев  
партийной и профсоюзной жиз-  
ни шахт, а на Поварниха это  
воспринимают как только со-  
зыв собраний по чистке, кото-  
рый кстати организовался там  
исключительно паско.

Перед комиссией «протодает»  
не мало рабочих коммунистов,  
лучших ударников рудника. Но партийные организации и  
это обстоятельство не исполь-  
зуют для нового производствен-  
ного подъема. Проверка луч-  
ших изотовцев может и долж-  
на быть использована как жи-  
тельный рассказ о прекрасном опы-  
те лучших представителей  
ударного движения.

Где, как не на собраниях  
по чистке этот опыт может  
быть вскрыт во всех его под-  
робностях и деталях.

Между тем, мы еще не име-  
ем на руднике пример массово-  
го привлечения рабочих за-  
бойников, врубовых машинистов,  
мастеров отбойного мо-  
лотка на собраниях по проверке  
передовых ударников ком-  
мунистов.

Нам нужно выполнить план  
рабочего срока. Мы обязались  
указанием т. Эйхе о реализации  
годового задания осуществлять  
к очередной годовщине Ок-  
тябрьской революции. Тем бо-  
льше могучая сила чистки долж-  
на быть нами вселено направ-  
ленна на улучшение партийной  
работы, на высокую по темпам  
качеству добчу углa.

# ЗАБОДИ

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО  
ГОРКОМА ВКП(б) ГОРОСОВЕТА

м-28439 - ГОРКОМА ВКП(б) ГОРОСОВЕТА

3 ИЮЛЯ 1934 Г.

№ 136 (1329)

ГОД ИЗДАНИЯ 4-И

Адрес редакции: Прокоп-  
ьевск Дом Советов

# ДОБЫЧА УГЛЯ

По руднику за 1 июля 34 г.

План 10553 тонн  
выдано 8560 тонн — 74,8  
проц., коксующихся  
4230 тонн

ШАХТЫ	ФАК.	% к плану	Кокс
Ворошиловка	2170	72,8	1150
Шахта им. Эйхе	1440	78,2	687
Шахта № 2	580	100	517
Голубевка	220	113,5	9,0
Штольня 10	900	73,4	700
Манеиха	808	101,2	231
Зиминка	50	67,2	—
Поварниха	300	62,2	25
Укл. 2 бис.	180	62,0	—
Черная гора	280	48,3	—
Ш им. Рухим.	590	73,2	330
Ш им. Калинина	500	62,5	500

## Шахта им. Сталина

План 1633 тонн. За 1 июля  
выдано 1022 тонн — 62,6 проц.

## Киселевский

### рудник

План 3548 за 1 июля  
выл. 3454 тонн — 97,4 проц.  
план коксующихся 1355 тонн  
выдано 1060 — 78,2 проц.

## РАБОТА ОРГАНИЗОВАНА НЕЧЕТКО

(Письмо горного мастера)

Механизмы на шахте им. Эйхе в июне работали скверно. Для отбойных молотов нехватало то скатого воздуха, то воздухопроводных труб. Врубовые машины не были обеспечены порожняком, крепежным лесом и вентиляцией.

На шахте не добились четкого технического пла-

нирования. На первом рай-  
оне выработка лав произ-  
водится неправильно. Лава № 2 (верхняя), имеющая по  
восстанию 21 метр, отстает  
от лавы № 1 (нижняя), имеющей по восстанию 9 метров. По правилам гор-

ных работ лава № 2 должна  
на продвигаться вперед  
нижней лавы № 1. Я пред-  
лагал начальнику участка

т. Тарнашину рассечь лаву № 2 на две лавы. Это  
позволило бы обогнать ла-  
ву № 1 и не допустило бы

преждевременной посадки лавы. Однако т. Тарнашин

ский заупрямился. И резуль-  
тат этого таковой, что одну

смену лава давала уголь, а  
две смены уходило на креп-  
ление. Наконец дело дошло

до того, что лава села. Несколько сот кубометров

угля осталось в завале.

Приведу еще один слу-  
чай. Фронт очистных работ  
подходит к ранее пройден-  
ным печам, которые при  
приближении лав должны  
заблаговременно оборудо-  
ваться. Но горные мастера  
первого участка Кубич и  
Комаров оборудование этих  
печей сорвали, т. в. т. Тарна-  
шинский никаких мер не

принял.

Треугольник шахты дол-  
жен будет принять самые  
решительные меры к тому,  
чтобы добиться на шахте  
им. Эйхе примерной органи-  
зации труда.

Горный мастер  
Третьяков.

## ВСЕСОЮЗНЫЙ КОНКУРС ШАХТ

# ГОДОВУЮ ПРОГРАММУ ВЫПОЛНИТЬ К 7 НОЯБРЯ ПО ВСЕМ ПОКАЗАТЕЛЯМ

## БОРОТЬСЯ ЗА КАЧЕСТВО УГЛЯ НУЖНО КОНКРЕТНО И КАЖДОДНЕВНО

ДЕСЯТЬ из 12 действующих шахт рудника не выдерживают стандартов по зольности угля, имеют промышленность низкого качества продукции, предпочитая терпеть убытки. Размеры этих убытков представляются колоссальными шестизначными цифрами. Так, в первом квартале текущего года все шахты рудника получили скидки за плохое качество своей продукции на 127 тысяч руб., в апреле — 60 тысяч, в мае — 40 тысяч. Итог — за июнь пока не подсчитаны, но они ожидается быть худшими, чем были в мае.

## ВОРОШИЛОВКА ПОЗДИ ВСЕХ

Хуже всего с качеством угля на ведущих шахтах рудника — Ворошиловка. За пять месяцев текущего года (январь — май) шахта получила свыше 70 тысяч руб. убытка. Несмотря на это, там никакой работы об улучшении качества продукции не чувствуется. На этой шахте продол-  
жают упорно и безнадежно прово-  
дировать прямое указание XVII съезда партии «Добиться значительного уменьшения содержания золы и серы в угле».

Горные выработки на Ворошиловке производятся таким обра-  
зом, что правила инструкции по качеству оказываются не выполнимыми. Несмотря на наличие крепежного материала, выработки крепятся с единственный стремлением добиться наименьшей затраты времени на эту работу. Вопрос о качестве упускается. Уголь извлекается от забоя. Никаких элементарных правил по обес-  
щанию угла на поверхности на Ворошиловке не призывают. Анализы отгружаемого угла на Ворошиловке подшиваются прямо к делу. Многочисленные акты, составляемые инспекцией по качеству, складываются в архив, предложения инспекции самим бессистемчивым образом сбрасываются, оправдываемые сотнями вымышленных «объективных причин».

В чем дело? Почему на каждой

шахте в борьбе за качество не

придают должного внимания? Про-

исходит это потому, что этому не

## РУДОУПРАВЛЕНИЕ ОТМОЧАЛОСЬ

Еще 26 апреля «Забой» резко выступил по вопросам качества продукции. В напечатанных корреспонденциях прямо указывалось, если рудоуправление и впредь будет благодушно относиться к саботажу качества на шахтах, убытки в концовку года будут еще

значительнее. Рудоуправление имеет не мало написанных циркулярных писем по поводу улучшения качества угля. Есть даже такие письма, в которых конкретным людям предлагаются провести конкретные меры по улучшению качества на шахтах. Не сообщало оно

этого потому, что никаких мер предложено не было. Борьба за качество — это первенство в конкурсе шахт. Не сообщало оно

этого потому, что никаких мер предложено не было. Борьба за качество — это первенство в конкурсе шахт. Не сообщало оно

этого потому, что никаких мер предложено не было. Борьба за качество — это первенство в конкурсе шахт. Не сообщало оно

этого потому, что никаких мер предложено не было. Борьба за качество — это первенство в конкурсе шахт. Не сообщало оно

этого потому, что никаких мер предложено не было. Борьба за качество — это первенство в конкурсе шахт. Не сообщало оно

этого потому, что никаких мер предложено не было. Борьба за качество — это первенство в конкурсе шахт. Не сообщало оно

этого потому, что никаких мер предложено не было. Борьба за качество — это первенство в конкурсе шахт. Не сообщало оно

этого потому, что никаких мер предложено не было. Борьба за качество — это первенство в конкурсе шахт. Не сообщало оно

этого потому, что никаких мер предложено не было. Борьба за качество — это первенство в конкурсе шахт. Не сообщало оно

этого потому, что никаких мер предложено не было. Борьба за качество — это первенство в конкурсе шахт. Не сообщало оно

этого потому, что никаких мер предложено не было. Борьба за качество — это первенство в конкурсе шахт. Не сообщало оно

этого потому, что никаких мер предложено не было. Борьба за качество — это первенство в конкурсе шахт. Не сообщало оно

этого потому, что никаких мер предложено не было. Борьба за качество — это первенство в конкурсе шахт. Не сообщало оно

этого потому, что никаких мер предложено не было. Борьба за качество — это первенство в конкурсе шахт. Не сообщало оно

этого потому, что никаких мер предложено не было. Борьба за качество — это первенство в конкурсе шахт. Не сообщало оно

этого потому, что никаких мер предложено не было. Борьба за качество — это первенство в конкурсе шахт. Не сообщало оно

этого потому, что никаких мер предложено не было. Борьба за качество — это первенство в конкурсе шахт. Не сообщало оно

этого потому, что никаких мер предложено не было. Борьба за качество — это первенство в конкурсе шахт. Не сообщало оно

этого потому, что никаких мер предложено не было. Борьба за качество — это первенство в конкурсе шахт. Не сообщало оно

этого потому, что никаких мер предложено не было. Борьба за качество — это первенство в конкурсе шахт. Не сообщало оно

этого потому, что никаких мер предложено не было. Борьба за качество — это первенство в конкурсе шахт. Не сообщало оно

этого потому, что никаких мер предложено не было. Борьба за качество — это первенство в конкурсе шахт. Не сообщало оно

этого потому, что никаких мер предложено не было. Борьба за качество — это первенство в конкурсе шахт. Не сообщало оно

## НЕТ ПРОВЕРКИ ИСПОЛНЕНИЯ

Районный инспектор по качеству т. Копылов всю свою работу сводит исключительно к составлению актов и последующей констатации, что эти акты на шахтах не выполняются. На шахтах имеются таблички, каков идет уголь. Бирючинцы поэтому всегда путают

шахты на третий и юге 11-й штолни основной штреек вошел в

породу еще 15 июня. Уголь с этого

штреека руководство участком

обещало выдавать на поверхность

исключительно для нужд

# СКУНДИН СТРОИТ „ЛИШЬ БЫ С РУК СБЫТЬ“

ПОЛЬЗУЯСЬ БЕСКОНТРОЛЬНОСТЬЮ, СТРОИТЕЛЬСТВО ИДЕТ ДОРОГО И ПЛОХО

## ПРОШЛО ПОЛГОРА МЕСЯЦА

Еще 20 апреля текущего года сотрудником механизации отдела стройконторы Туулем в порядке рабочего предложения были переданы заведующему отделом механизации стройконторы т. Филатову чертежи и описание сконструированного им механического кузнецкого молота.

В тот же день т. Филатов передал чертежи главинжу стройконторы тов. Кушнирю и 21 апреля Кушниръ возвратил их Филатову с резолюцией:

—Тов Филатову. Под руководством главного механика т. Верховского, при участии самого автора предложения, к 15 мая представить рабочие чертежи с расчётом, определением стоимости молота и его эксплуатации.

Прошло полтора месяца после назначенного срока, а чертежи и подсчеты Филатовым так и не сделаны.

К. М.

## БЫСТРЕЕ ЗАКОНЧИТЬ СТРОИТЕЛЬСТВО БАННО-ПРАЧЕЧНОГО КОМБИНАТА

Банно-прачечный комбинат строится уже третий год. Последнее решение Крайисполкома обязывает стройконтору закончить комбинат к 1 августа. Есть опасения, что к этому сроку не будет готов комбинат.

Сейчас на строительстве работает только одна смена. Но и она допускает большие просторы. Причина тому — отсутствие на площадке строительных материалов. Лес, кирпич, известняк, цемент комбинату отпущены, однако же свое временная доставка этих материалов не организована.

Горкомхоз должен как следует заняться строительством банно-прачечного комбината.

КЛИМОВА

## В СТЕНАХ НАСКВОЗЬ ДЫРЫ...

Прораб строительства на мелькомбинате „Союзмурз“ инженер Скундин меши всего заинтересован качественным выполнением строительной программы. Строит он во принципе — лишь сдать с рук. Всюду на его стройке падается брак.

Корпус мельницы весь из уродован. Стены так искошлены и имеют такой уклон, что грозят падением. Тарный склад сделан из кирпича — недожига и выходящая во двор стена уже оторвалась. Дом крестьянина, стены помещения ванты и жилых домов сделаны небрежно. В стенах дыры насекомые. Крыши домов, сделанные из дровянного лесу и обрезков, уже сейчас склонны к развалу. У всех без исключения домов, против проектов самовольные отступления. Полы



сделаны очень плохо.

Перекрытие в корпунке мельницы и в частисти на глятом полу очень слабое. Возможно, что при пуске мельницы будут деформации, как это было на строительстве Алейского комбината, где работал тот же Скундин.

Стройконтролю необходимо в самом срочном порядке проверить качество строительства, производимого Скундinem, и принять меры против разбазаривания народных средств.

КАВЕШНИКОВ

## РАСЦЕНИЛИ, КАК ВЗДУМАЛОСЬ

Я работаю на шахте № 3-3-бис электросварщиком. Средний мой заработка до 1 марта этого года выражался в размере 400 руб. С 1-го марта меня перевели на оклад в 300 руб. По виду табельщика Власова при расчете за март были пропущены 10 упрежек, за которые я должен был получить, согласно своего оклада, 128 руб. с копейками.

Прораб монтажного цеха начислил мне за эти упрежки только 33 руб. 30 коп. Когда я попросил объяснить, почему так низко расценены пропущенные упрежки, прораб ответил мне:

— Я могу тебе совсем не платить, потому что ты работал у прораба Васильев, а не у меня.

Прораб Васильев, у которого я действительно работал, в марте все дела передал новому прорабу, который и произвел такое начисление.

Это дело я передал в расценочно-конфликтную комиссию и результата получить не могу.

Прошу помочь мне получить за проработанные в марте 10 упрежек по настоящей расценке, а не по такой, по какой вздумалось Петру Савергин.

из посты  
ЗДБОР

три можно,  
одну нельзя

22 июня из колхоза „Вторая пятачка“ была приведена на ветеринарный пункт Прокопьевска больная лошадь, которую надо было пропустить через газокамеру.

Колхозникам этого не удалось. На ветлунке авторитетно разъяснили:

— Через газокамеру мы пропускаем только три лошади сразу, а одну нельзя ни в коем случае.

Лошадь у нас не принадлежит.

По правилам ветпункта выходит, что одну лошадь вылечить нельзя. Надо ждать, когда заболеет еще две, чтобы составить ту цифру, на которой так упорно и не совсем умно настаивает ветеринарный пункт.

Мы просим редакцию воздействовать на ветпункт, допускающий такую „коллективизацию“ в оказании ветеринарной помощи.

СЕРГИЕНКО.

ПО СЛЕДАМ ПИСЕМ

ОПРОВЕРГАТЬ,  
ТАК ОПРОВЕРГАТЬ...

14 июня у вас была помещена заметка рабкора о том, что в амбулатории горздрава подросток Шарашкин, работающая регистратором, просиживает за столом по 12 часов подряд. Рабкор правильно указывает, что это грубо противоречит нашим законам о труде. Но какое дело зав. амбулаторией Можайскому, за конов, до замечаний газеты, не го свой линия.

И вот Можайский разъясняет: Регистратор Шарашкина работает по 12 часов через день, т. е. после рабочего дня имеет отды 36 часов.

Безрассудность подобного оправдания не требует особых доказательств. Законы о труде говорят, что подростки до 16 лет должны работать не более 6 часов в день. Довольно ясно и четко. И кажется непротиворечиво. Чего же добивается „опровергатель“ Можайский.

тается и берет приманку часов до 11 дня и между четырьмя и семью часами вечера. Лучшие результаты применения приманки получаются в ясную жаркую погоду, когда кобылка охотно пожирает влажную приманку. Вот почему этот способ борьбы с кобылкой не должен применяться после дождя или росы, когда почва и растительность влажны.

Приготовленную приманку разбрасывают вручную, процеживая ее между пальцами, как и при ручном посеве зерна. Разбрасывать следует с раннего утра и до позднего вечера, но надо помнить, что на раствором яда. Для того, более усиленно кобылка пи-

## БЕСЕДЫ АГРОНОМА

## На борьбу с саранчевыми (кобылками)

вается солома шириной 2-3 метра, затем заходят в посев и осторожно метелкой выгоняют саранчевых в сторону соломы. Обычно это делается под вечер, и когда кобылка спрячется под соломой от наступившей прохлады, солома зажигается одновременно со всеми сторонами. Кроме этого, так же как при борьбе с луговыми мотыльками, применяется вылавливание кобылок бреднеми. Надо только эту работу проводить днем, когда кобылки более активны. Пойманые личинки можно использовать в пищу для кур и свиней. Там, где имеются культуры саранчевых, а именно на выгонах, рекомендуется прогонять стадо овец по не сколько раз по одному месту.

К химическим средствам борьбы нужно отнести отравленные приманки. Для приготовления приманок берется конский навоз или опилки в смеси с мышьяковистым вислым натром. Норма такая: — навоза или опилок 16 кг, а натра 450 грамм на один гектар. Для приготовления приманки не обходимо собрать конские шеваки, просушить их, размельчить и просеять, но так, чтобы навоз не был доведен до состояния пыли или порошка. Яд растворяется в 12 литрах воды, в количестве 400-500 грамм. Затем готовый навоз насыпается в длинный деревянный ящик или старую колоду и постепенно поливается раствором яда. Для того,

чтобы навоз равномерно пропитался раствором, смесь надо все время перемешивать.

Приманка из опилов готовится также, надо только приманку после приготовления оставить укрыть часами на два, чтобы опилки лучше пропитались раствором. После разбрасывания приманки гибель кобылки начинается через 6-8 часов, а массовая — на вторые-третьи сутки.

Приготовленную приманку разбрасывают вручную, процеживая ее между пальцами, как и при ручном посеве зерна. Разбрасывать следует с раннего утра и до позднего вечера, но надо помнить, что на раствором яда. Для того, более усиленно кобылка пи-

говорили о борьбе с земляной блошкой и луговым мотыльком. Не менее опасным врагом сельского хозяйства является кобылка, которая в некоторых местах нашего района охватила залежи сенохосов, выгоноев и кое-где переходит на посевы пшеницы и овса. Особенно это заметно в районах действия Черкасской и Трудоармейской МТС.

С кобылкой также надо провести организованную борьбу, мобилизуя на это не только колхозников, но и единоличников.

Меры борьбы с кобылкой, также как и с другими сельскохозяйственными вредителями, существуют двоякие: механические и химические.

К простейшим способам механических мер борьбы с кобылками нужно отнести сжигание личинок.

Возле посевов рассыпанны

из посты  
ДИДЕНКО.

# В ДНИ ЧИСТКИ ВЫШЕ ТЕМПЫ ВЫПОЛНЕНИЯ ПЛАНА

НА ОПЫТЕ ЛУЧШИХ УДАРНИКОВ КОММУНИСТОВ УЧИТЬСЯ  
БОЛЬШЕВИСТСКОЙ БОРЬБЕ ЗА УГОЛЬ

## ЧИСТКА — ШКОЛА ДЛЯ КОМСОМОЛЬЦЕВ

КОМСОМОЛ РУДНИКА  
ПЛОХО УЧАСТВУЕТ В  
ЧИСТКЕ  
ПАРТОГРАНИЗАЦИИ

Чистка прокопьевской партийной организации проходит в обстановке борьбы за выполнение лозунга т. Сталина "Поехать Кузбасс во второй Донбасс", в обстановке борьбы за осуществление задачи, поставленной т. Эйхе о реализации годового плана добычи угля к 7 ноября.

Все это обясняет комсомольские организации рудника по высить темпы и качество своей работы, усиления авангардной роли комсомольца на производстве.

Между тем, мы еще не добились четкой организованной работы в этом направлении. У нас есть молодежные бригады, которые работают хорошо и дают стопроцентное выполнение плана. Среди них бригады Апаваскина, Шабалина, Гаврикова, Беркукова и др. Но в то же время мы имеем такие показатели, что работа молодежных бригад и комсомольских смен идет рывками, самотеком.

Это больше всего можно заметить на примере бригады Волкова и комсомольской смены на транспорте шахты им Эйхе. Там в результате ослабления трудовой дисциплины план не выполняется. В бригаде Волкова забойщик Агасов бросает в забое молоток и уходит с работы, руководители смены на транспорте Милицина снимают с работы и посылают в технический институт. Вот факты, которые свидетельствуют о слабой работе с бригадами, о совершенно не достаточной борьбе за организацию труда и высокую дисциплину.

Особенно тревожно положение с технической работой. На шахте им Эйхе слало техэкзамен всего 5 человек.

Пропагандистская работа комсомола тоже еще неудовлетворительна. Причины этого лежат в слабости пропагандистских кадров, которые нуждаются в серьезной подготовке и переподготовке. Политзачеты по решению XVII съезда сдали буквально единицы. Совершенно не практикуются такие формы пропаганды, как лекции. Надо сказать, что партийные комитеты на шахтах мало помогают комсомолу в организации политической учебы. Между тем, совершенно ясно, что один комсомол с этим большим делом не справится.

Мы предположительно остановились на наиболее серьезных неочетах комсомольских организаций. Надо со всей решительностью исправить эти недочеты. Проводимая сейчас чистка партоганизации — великая школа для политического воспитания комсомольцев. Именно в эти дни нужно поднять активность комсомола в борьбе за выполнение плана добычи угля, за организацию технической учебы, за повышение идеальной вооруженности.

Еще на везде на шахтах и предприятиях собрания по чистке посещаются комсомольцами. Это недопустимое явление. Комсомольские организации должны принять все меры к тому, чтобы в чистке принимали самое активное участие комсомольцы, чтобы на опыте лучших рабочих коммунистов они учились больше вспомогательной борьбе за уголь.

С. Чернышев,

## О ХОДЕ ЧИСТКИ ПРОКОПЬЕВСКОЙ ПАРТОГРАНИЗАЦИИ

На 2 июля по Прокопьевскому району чистка проходит в II первичных партоганизациях. Чистку прошли 309 коммюнистов. Закончилась чистка в 3 партоганизациях.

## МАСТЕР ВРУБОВКИ

### НА ВОРОШИЛОВКЕ ЕЩЕ ЖИВЫ АНТИМЕХАНИЗАТОРСКИЕ ТЕНДЕНЦИИ

Спросите на Ворошиловке, кто у них лучший ударник машиниста врубовой машины? И вам ответят — Курапов.

Да, Курапова знает вся шахта, его имя известно и за пределами нашего рудника. Курапов один из тех людей, которыми гордится социалистический Кузбасс.

Курапов член партии, 1-го июня он проходил проверку.

Короткий рассказ о прошлом не занял много времени. Ударник Курапов поведал собранию свою биографию, мало чем отличающуюся от биографии многих наших ударников, активных строителей социализма. Его пройденный путь, это путь пролетария. Сначала под насос, потом плотник. В годы гражданской войны т. Курапов меняет рубанок на винтовку и активно борется против белых в рядах Красной армии.

Пришла на шахту, тов. Курапов упорно работает над собой, изучает горное искусство, овладевает сложной техникой работы на механизмах. За эти годы тов. Курапов научился воспитывать людей, воспитывать в них чувство социалистического отношения к труду.

—Моя бригада состоит из крепких людей, — говорит он, хорошо знающих свой участок работы. Они могут и умеют выполнять производственные задания, но беда в другом — нас заедают неполадки. Мы сейчас в месяц больше 15-17 упреждений по углю не даем, остальное время уходит на нас на ликвидацию неполадок. Мы каждый день преодолеваем препятствия, встречающие на нашем пути. Нехватает леса, нет путей, нет вагончиков для транспортировки угля!

Сколько энергии, сколько сил отнимают эти неполадки, ни в какой мере независящие лично от вас. Возьмем хотя бы вчерашний день. Вчера мы по углю не работали исключительно из-за того, что установленный конвейер не был рассчитан на ту нагрузку, которую ему пришлось принять.



Между тем бывают смены, когда нет этих задержек. В такие «случайные» дни мы не только выполняем, но и с лихвой перевыполняем сменное задание.

Рабочие горячо обсуждали выступление т. Курапова. Большинство из них сходилось на том, что Курапов — лучший машинист шахты, лучший бригадир на Ворошиловке. И не только за этот Большевист из них признало и во весь голос заявило на собрании, что Курапов один из лучших передовых активистов в общественной жизни Ворошиловки.

Вскоре после речи т. Сталина и провозглашения им лозунга о превращении Кузбасса во второй Донбасс тов. Курапов являлся инициатором соревнования бригад на право называться бригадой им. Сталина. Наконец, тов. Курапов один из немногих, кто оперативно соревнуется с ударниками соседних рудников. Его соревнование с т. Шаповаловым с Ленинским рудником вспыхивает по сей день.

Но нашлись и клеветники. Они пытались обвинить Курапова в

превзходстве, в погоне за премиями и т. д. Они бросали в зал необоснованные заявления. Они говорили, что Курапов и его бригада работают только перед первым маевым и седьмым ноября, т. е. перед днями, в которые обычно премируют лучших.

Собрание единодушно дало отпор т. Зайкову и Гришину, пытавшимся под флагом этих выступлений прикрыть свое лезгинтирство с фронта механизации. Клевета исходила от тех, кто, ранее работав на машине, сбежал, не выдержав трудностей, стоявших на пути овладения ее техникой.

Проверка члена партии т. Курапова, лучшего врубовщика на руднике, с несомненной ясностью показывает, как глубоки и сильны корни антимеханизаторских тенденций на шахте им. Ворошилова. Источник неполадок, о которых говорил т. Курапов, находится за пределами рабочего места бригады. Недостаток вагонеток, безобразная доставка леса, отсутствие путей и т. д. — все это причины, которые мешают бригаде, которые обязана была устранить администрация шахты и ее партийное руководство.

Проверка т. Курапова еще раз показала, что на Ворошиловке борьба с антимеханизаторскими тенденциями очень часто заменяется словопрением, что там продолжают склонять на все лады слово «неполадка», забывая о том, что заклинания не могут устранить недостатков. С ними нужна практическая постоянная борьба, недопускающая никаких возможностей для их повторения.

Партийная организация Ворошиловки обязана учиться итоги проверки т. Курапова так, чтобы это чувство вспоминалось на себе каждая бригада, работающая на врубовой машине.

Р. ЧУГУНОВ

## КАКИМ НЕ ДОЛЖЕН БЫТЬ ОТЧЕТНЫЙ ДОКЛАД

### НА МАНЕИХЕ НИ СЛОВА НЕ СКАЗАЛИ О ПЕРЕСТРОЙКЕ ПАРТИЙНОЙ РАБОТЫ

Первого июля началась проверка партоганизации шахты Манеиха. Собрание заслушало отчетный доклад партограта т. Свирина, который большое место в отчете отвел работе за последние два месяца. Это был доклад, по содержанию своему ничем не отличающийся от обычного доклада управляющего шахтой Тов. Свирина совершило иное упоминание из виду такой вопрос, как перестройка организаций на основе решений XVII съезда Тов. Свирина не понял, что за отчетный период это основное и главное, что должно было быть центром отчета.

Не сказав об этом ни слова, т. Свирин сделал большую ошибку.

В прениях установлено, что перестройки по существу и не было. Выступающие указывали на то, что т. Свирин не умеет организовать людей для работы, а старается много вязать на себя. Были такие случаи, что даже устройство городков для комсомольцев и молодежи Свирин взял на себя. Очень часто он сам собирал комсомольские собрания.

Бывает и так, что т. Свирин, поручив кому-либо из членов партии выполнение партийного задания не следит за его выполнением, а когда останавливается перед фактом срыва, то начинает выполнять его сам. Между тем, надо было дозвести до сведения всей организации о тех членах партии, которые срывают выполнение партийных заданий.

Все это — следствие формальности перестройки.

После отчета председатель комиссии т. Лекус на эти не дочеты указал организацию и отметил, что политической учебой коммунисты Манеихи на чали заниматься только перед самой чисткой. На Манеихе не поняли, что повышение идеальной вооруженности — это не кампания, а постоянная обязанность всех членов партии.

А. СОЛДАТОВА

## ЕГО ВОСПИТАЛА ПАРТИЯ ЛЕНИНА

### ЧИСТКУ ПРОХОДИТ ЛУЧШИЙ ЗАПАЛЬЩИК 10-Й ШТОЛЬНИ ТОВ. НИКИТИН

Сегодня проверяется член партии т. Никитин, — заявил председатель комиссии по чистке.

К трибуналь подошел лучший запальщик 10 штольни Ни.

Отчитываясь в своей работе, член партии т. Никитин все свое внимание сосредоточил на вопросах производства. В течение четырех лет подряд, работая на комплексе Голубевки, он систематически перевыполняет свои задания. Будучи забойщиком, выполнение им плана не измерялось ниже 125% проц. Работая от пальщиком, он также выполняет задание с значительным превышением.

В чем же «секрет» работы Никитина, откуда такие замечательные производственные успехи?

Обо всем этом т. Никитин толково рассказал собранию.

— Я хорошо изучил технику отпалки, я долго и внимательно изучал прослойки угольных пластов. Я всегда стремился к тому, чтобы отпалка была самого лучшего качества. Мне еще ни один забойщик не сказал, что я плохо отпалил забой. Но, — останавливается т. Никитин, работать самому хорошо — это уже не так высокое качество для коммуниста. Этого мало, этого

недостаточно для большевика. Вот почему я обучаю сейчас трех молодых запальщиков трудному и ответственному искусству отпалки. Обучение идет хорошо. Они уже сейчас могут самостоятельно работать.

В истекшем месяце т. Никитин начал замещать партийного организатора южного крыла 10 штольни. И здесь он обнаружил большевистскую настойчивость и хорошие организаторские способности. Он хорошо знает работу всех коммунистов и их обращение с механизмами. На его участке механизмы работают бесперебойно.

Партия приняла в свои ряды т. Никитина в 1931 году. За эти годы он неизвестен. Уже в 1933 году его избрали членом бюро партийного комитета.

Правильные и четкие ответы т. Никитина на вопросы комиссии, выясняющей политический уровень т. Никитина, показали, что и на фронте борьбы за повышение идеальной вооруженности т. Никитин работает так же упорно, как и на фронте производственном.

В этот день перед собранием рабочих Голубевки прошел чистку рабочий большевик, с честью несущий великое звание члена партии,

М. П.

# СССР В БОРЬБЕ ЗА МИР

ПО СОВЕТСКОМУ  
СОЮЗУ

20 лет назад, 28 июня 1914 года, в городе Сараево, принадлежавшем тогда Австро-Венгрии, а ныне входящим в состав Югославии, был убит наследник австрийского престола эрцгерцог Франц Фердинанд.

Убийство это было совершено членом тайной террористической организации сербских националистов, студионтом Гаврилом Принципом, при несомненном участии агентов русского царского правительства, которое подстрекало Сербию к выступлению против Австро-Венгрии. Убийство Франца Фердинанда послужило для империалистов достойным предлогом к тому, чтобы разжечь националистические страсти, бросить миллионы людей в небывалую дотоле мировую войну.

Сейчас, 20 лет спустя, международная политическая обстановка изменилась еще более опасными предпосылками к новой всемирной войне. Как в Западной Европе, так и на Дальнем Востоке в непосредственной близости у границ Советского союза тлеют новые очаги грозных всенародных потрясений. Фашистская Германия жаждет восстановить былое величие, путем завоевания новых земель. Хищные японские империалисты стремятся к господству над всей Азией. Любая провокация, подобная убийству Франца Фердинанда, может теперь легко стать поводом для грандиозного военного столкновения, которое приведет ужасы войны 1914 года.

В борьбе за мир, в борьбе против поджигателей новой империалистической войны первое место принадлежит Советскому союзу. События последних дней особенно ярко выявляют все возрастающую роль СССР, как важнейшего фактора мира не только в Европе, но и во всем мире. Неуклонная мирная политика Советского

союза

## ФРАНЦУЗСКАЯ ПАЛАТА ДЕПУТАТОВ ОДОБРИЛА ФРАНКО-СОВЕТСКОЕ ТОРГОВОЕ СОГЛАШЕНИЕ

Экономические отношения красных отношений, существующих с советским торговым представительством. Ламуре заявил, что французские банки договорились между собой об облегчении финансирования торговых операций с СССР. Речь Ламуре была покрыта "бурными" аплодисментами. (ТАСС).

союз

## Построим ангар самолету-гиганту

### СОБИРАЕМ СРЕДСТВА НА АНГАР

На летучем митинге в коллективе работников горсовета 1 июля обсуждался вызов кемеровцев о сборе средств на постройку ангаров для агитсамолета "Макси Горький". Уже внесено 120 руб. Сбор продолжается.

Дроздов.

### ОТЧИСЛИЛИ ОДНОДНЕВНЫЙ ЗАРАБОТОК

Общее собрание коллектива работников кино-театра им. Эйхе, обсудив вызов, посланный через газету "Забой" группой наших удачников, внесших свой однодневный заработок на постройку ангаров для стального буревестника, единогласно постановило также отчислить для этой цели свой однодневный заработок и вызывшим коллектив Дворца культуры им. Артема.

ПЕТРОВ.



дневной заработок на постройку ангаров для стального буревестника, единогласно постановлено также отчислить для этой цели свой однодневный заработок и вызывшим коллектив Дворца культуры им. Артема.

Горлит № А-266

## Городская хроника

### ЧТО МЫ УВИДИМ В ИЮЛЕ НА ЭКРАНЕ

#### Тов. КАРАХАН ПОЛПРЕД СССР В ТУРЦИИ

ЦИК Союза ССР постановил назначить тов. Каракана Льва Михайловича полномоченным представителем Союза ССР в Турции. (ТАСС).

#### На Днепропетровщине убрано свыше 140 тыс. гектар

Приступили к уборке Харьковщины, Винницкая область и Закавказье. 38 районов на Днепропетровщине (из 43) началикосову хлебов. К 25 июня в области скоплено свыше 140 тысяч гектаров. Приступили к хлебоуборке колхозы южных районов Харьковщины. Хорошая, солнечная погода благоприятствует усыпленному созреванию хлебов по всей области. В Одесчине к 25 июня уборку вели 38 района. Было убрано 106 тысяч гектаров. Началась уборка второго урожая в отдельных колхозах Винницкой области, а также в низменных районах Закавказья. (ТАСС).

#### НОВАЯ РЕКОРДНАЯ ВЫПЛАВКА ЧУГУНА

27 июня заводы черной металлургии дали новую рекордную выплавку чугуна — 31.986 тонн. Суточное задание выполнено на 106 проц., по стали программе в этот день выполнена на 99,5 проц., по прокату на 99 проц. (ТАСС).

#### ЛУЧШИЕ ЛЮДИ КОЛХОЗНОГО ПРОИЗВОДСТВА на ЧИСТИКЕ

В колхозе "Красный борец", Азовско-Черноморского края, 500 ударников. Большинство коммунистов работает на производстве, показывает образцы социалистического труда. Чистка членов партии колхоза прошла с огромной активностью. Многолюдные собрания показали огромный политический рост коммунистов, а также беспартийных колхозников. На собраниях участвовало 500 человек. Комиссия проверила 13 коммунистов колхоза. Лучшим людям артелиного производства беспартийные колхозники дали прекрасный отзыв. Собрания разоблачили также двух примазавшихся к партии, пьяницу и кудакового поплавала. После чистки 12 ударников колхоза подали заявления о вступлении в сочувствующие. (Ростов).

#### ПЕРЕДОВИКИ БОРЬБЫ ЗА ПЛАН

Досрочно выполнил полутора годовую программу Челябинский ферровозов на 103,9 проц. Выплавлено 11560 тонн ферросплавов. За пять месяцев завод сэкономил на снижении себестоимости 32 тысячи руб.

23 июня досрочно выполнил шестимесячную программу домны Златоуста. Выплавлено 41400 тонн чугуна.

Трубопрокатный цех № 2 Ижорского завода, Ленинградской области, досрочно выполнил полутора годовую задание. Завод уже отгрузил 515 тонн труб на 12 тонн больше плана. (ТАСС).

"Отец и сын" и немые фильмы "Жажда трупа", по пьесе Л. Толстого "Праздник святого Иоакима", "Земля в пламени", "Старт — вождь гладиатора", "Князь Мария" и "Белая" по поэме Лермонтова, "Пурга" и "Норд-ост", по роману Алексея Толстого.

#### ШВЕЙФАБРИКА РАСШИРЯЕТСЯ

На прокопьевской фабрике создается новый цех — пошивки белья из давальческого материала. В течение второй половины 1934 года цех должен выпустить готовой продукции на 85,5 тыс. рублей. Горсовет обязал директора фабрики т. Тонкаева обеспечить открытие этого цеха не позднее 15 июля.

#### ИЗВЕЩЕНИЕ

Мандатная комиссия горкома ВКП(б) извещает секретарей парткомов, парторгов и т. д., поставивших заявление о приеме в черный комвуз, о том, что принятие и допускаются к приемным испытаниям следующие т. т.:

Шахта № 2: Масленников, Анисимов С. Я., Гарифуллин, Пономарев.

Шахта им. Эйхе: Скачков, Содянкин, Рыбин, Кузнецков, Блынский.

Шахта им. Сталина: Беляков, Попов, Панышев, Жданов, Миронов, Уголов, Кузнецов, Ф. А. Савицкий, Устюгов, Шинкоренко, Махайлов Д. А.

Шахта им. Ворошилова: Шабалин, Кремлев, Кокорин, Чашкин, Малый, Завьялов.

Шахта им. Калинина: Емельянов, Шаров.

Чузбасскилстрой: Медведев, Жуков, Исупов, Макаров

Связь: Карпенко, Кондрашев, Петров.

ОРС: Костылев, Демина, Демидов, Рябиков.

Мещач РУ: Суслов, Тузовский. Приемные испытания начнутся с 15 августа.

Оказано в приеме: шахта им. Степана Егорова и Сельменеву. Кузбасскилстрой: Гридину

ГСПС: Ванкув. Набор во ВКУ продолжается.

МАНДАТНАЯ КОМИССИЯ ГОРКОМА ВКП(б).

Следующий номер "Забоя" выйдет 5 июля.

Ответственный редактор П. Найдич

Звуковая кино-студия им. Эйхе

Сегодня 3-го июля ТРИ СЕРИИ 21 часть в один сеанс

#### МИСС МЕНД

в фойе концерт оркестра с участием свободных художников, артистов оркестра театра Мейерхольда. Сеансов будет только три.

Начало сеансов 4 ч. 30 м., 7 ч., 10 м., 11 час.

Завтра 4 июля звукоговорящий фильм

#### ИУДУШКА ГОЛОВЛЕВ

при кино-театре ОТКРЫТА ЭЛЕКТРОФОТОГРАФИЯ, работает с 12 дня до 10 вечера.

Дворец культуры им. Артема

3 и 4 июля РЕВИЗОР Н. В. ГОГОЛЬ

композитор текста Вс. Мейерхольда

Начало спектаклей в 8 часов вечера

Продажа билетов в кассе ДК от 3 до 9 ч. вечера.

Директор Д. К. Юфит З. М.

На основании приказа Зат. Сибирского ПРОМБАНКА от 10 июня 1934 г. за № 75 Прокопьевский пункт уполномоченного Промбанка РЕОРГАНИЗУЕТСЯ с 19 июня с. г. в Прокопьевское отделение ПРОМБАНКА.

ПРОМБАНК СССР ПРОКОПЬЕВСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ

Ушел жеребец, темно-серый грива стрижена. Знающих прошу сообщить за вознаграждение: Российской 44, Союззаготож, г. Прокопьевск.

Заготконтроле Райпотребсоюза

требуется бухгалтер, ловия по соглашению.

6-1

Дополнительные льготы рабочим и служащим Постановлением ЦИК и СНК от 11 июня с. г. (газета "Известия" за 12 июня 34 г. № 136) установлены дополнительные льготы рабочим и служащим по подоходному налогу и культсбору:

1) Необлагаемый подоходным налогом и культсбором минимальная заработка рабочих и служащих в городе Прокопьевске и Киселевском поселке, отнесенными к 3-му поясу, вместо 80 руб. считать 95 руб. и в сельской местности, отнесенными к 4-му поясу, вместо 75 руб. считать 90 руб.

2) Повысить ставки сбора по культсбору для рабочих и служащих, получающих заработную плату до 160 руб., установив их в следующих размерах:

до 110 руб. . . . . 0,75 проц.  
свыше 110 руб. до 140 руб. . . . . 1,25 проц.

. . . . . 140 . . . . . 1,75 проц.  
. . . . . 160 . . . . . 200 . . . . . сохранить

в прежнем размере, т. е. . . . . 2 проц.

3-1 Упомянутые льготы ввести с июня 1934 г. ГОРФО.

Гор Прокопьевск тип. из-за "Забоя"